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1 Общие полоrкеппя

1.1 Настоящая методика пре,щазначена для первитrой и период{ческой поверки
дат*пrка вибрацил ИВЩ-2 (далее - датшка), а также поверки после ремонта датйка.

1.2 В рзуlътате пoвeplor доJDкяы быь подгверхqдены мет[юломqеские требомшrя,
пршедеrпше в Табrпще Г.1 Приложеlшя Г.

1.3 Определеrше мсгрологичесIсD( харакгерисгrfi в рамках прводпrой поверки
обеспец.tмсг передачу едцrшIы дшЕы методом прямь,D( измерешй посредством локыьной
поверо.пrой схемы, составлеIпrой в соOтветствии со сгр}кт},рй локаrьной поверо.шой схемы дя
средств измереIпrй .Щагчпш вбраrтш ИВ,Щ-2, прlшедешlой в Прrтrожеrпr.r.Щ настощей Меrо,щоr
поверlсr, чем обеспечивается прслежив:tемость е.щ веJIrfiин поверяемог0 средстм измерппй
к сJIед/ющему ГосуларсгвеIпrому поверчному этlшону (дшее - ГПЭ): rlr2-202| - ГПЭ едшпщ
дIины - мgrра

1.4 fiоrryскается проведение периодической поверки для меньшего *rсла измеряемоЙ
веJшIшны в соответствии с зilяыIеЕием владеJIьца средства измерппй хли JIшIа
предоставившего его на поверку, с обязатеьным }тазанием в сведенил( о поверке информацшл
об объеме проведенной поверки.

2 Перечень операцпй поверкп средств измерений
2.1 При проведении поверки средств измерений (лалее - поверка) должны

вьшолняться опер:ulии, указчшные в таблице 1 .

Таблица 1 - о ип ки
обязательность выпоJIнения

операчий поверки при
Номер разлела (пункта)

методики поверки, в
соответствии с

которым выполЕяется
операция поверки

периодической
поверке

перви.пrой
поверке

Наименование операции поверки

4)21

да 7даВнешний осмотр

дада
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений

8.1!аДа
Контроlь условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерний)

8.2Да
Опробование (при по,щотовке к
поверке и опробовании средства
измерений)

9нетДа
Проверка прогрtlммного
обеспечепия срдства изм и

l0Да

Определение метрлогшIеских
характеристик срдства измерений
и подтверждение соответствия
средсткr измерения

ваниям

1 0 l.Ща!а
Определение основной абсоrпотной
погрешности измеренrul
воздушного зазора по цифровому

l)кан

10.2!а!а
Определение приведепной
погрешности измереItия
воздушного зазора к диtшазону
вьп<одного сигнала2)

2

8

Да

!а

метрологическим
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п должение таблицы 1

2.2 Последовательность проведения операций поверки обязательна.

3 Требоваппя к усповпям проведеЕпя поверкп
3. 1 При проведении поверки должны собrподаться Еормальные условиJI:
- температура окружающего возд}ха от 15 до 25'С;
- относительнм ыIaDKHocTb от 5 до 80 %;

- атмосферное давление от 86,6 до l0б,7 кIIа (от 649,6 до 800,3 мм рт. ст.).

4 Требования к спецпаJtистам, осуществляющим поверку
4.1 Поверитеrь должен пройти инстуктаж по технике безопасности, ознакомиться с

руководством по эксплуатации на датчики и иметь удостоверение на пр{lво работы с

элекгроуст:lновками с н:шряжением до 1000 В с группой лопуска не ниже III

5 Метрологпческпе п техпическпе требоваппям к средствам поверкп
5.1 При проведении работ применяот средства измерений и вспомогательные

устройства, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - тва по ки

l 2 J 4

Да Да 10.з

Опрделение абсоrпотной
погрешности срабатымния
пр€дупредrтельного и аварийного
сигнала3)

l)llpoBoдirc" ,oJrb-o дrя исполнений ИВД-2Ц, ИВД-2В, ИВД-2Т;
2) Проводится только дIя исполнепий ИВ.Щ-2Т, ИВД-2А;
3) Проводится для исполнения ИВД-2В.

Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

необходrмые для веденпя по

Номер
пункта
поверки

32

Измеритель влакности и
темперацры ИВТМ-7М-Щ, рег. Nя

7l 394- 18

Средство измерний температуры
окружiлющего воздуха от - l0
до +60 ОС с погр€шЕостью цg ý6л99 *1 ОС]

Измерения отrrосrгельной влaDIсlости

окруж.rющего воздуха от 10 до 95 %, ПГ +3
О/о; измерния атмосферного дarвления от
300 до 1200 гПа IIГ +5 гПа)

8,9, 10

Источник питаниJl постоянного
тока GPC, GРR, GPS, PSM,
модификации GPR 76030D, рег. ],{b

55898-13

Срдство измереппй для питания дат.Iика
от постоянного тока напряжением от 12 до
24в
Рабочпй эталон 4-го разряда и выше
согласно Приказу Ns 2840 от 29.12.2018 г.
об угверждении Государственной
поверотtой схемы дJul средств измерений

длины в диапазоне от l , l0-9 до l00 м и длин
волн в диrшазопе от 0,2 до 50 мкм,-
приборы дJul поверки средств измерений

HapyжIrbD( и вЕутренних размеров в

шIазоне от 0,1 до 6,0 ммди

3

Метрологические и технп.Iеские
требования к средствiлм поверки,

1

Микрметры Мiсrоп мод. МГ-25-
0,001, зав. MBQ 008852, рг.
Ns77991-20

l0.1-l0.з



_)l 2

Адаптер RS-485 / RS-232 ADAM-
4520-D2E, преобразование
интерфейса RS-485 в RS-232;
ПК, порт- СОМ или переходник USB-
СОМ;
Стенд дlя измерения зазора СТ2
IБКМ.441439.006;
Программа ConfigIVD

10.1-10.3 Вспомогательное оборудование

Каlпrбраторы электическID( сигнzллов

СА, исполнители СА 71, рег. N
l96l2-08

10.2

рабо.пй эталон 2-го разряда по приказу
Федера.llьного iлгентства по
техническому реryлированию и
метрологии Ns209l от 01.10.2018 (Об

угверждении государственной
поверочной схемы д:rя средств
измерений сиJIы постоянного тока в
длапазоЕе от 1,10-1б до 100 А> -
ка:rибраторы

Примечание -,Щоrryскается использовать при поверке др),тие угвержденные и аттестованные
эталоны единиц величин, средства измерний Jлверх(денного типа и поверенные, удовJIетворяющие
метрологических требованиям, указанным в таблице.

мп-685/08_2023
п должение таблицы 2

5.2 Марка материilла образца для поверки дат.lика должна соответствовать матери,цу
шрегат4 на котором устанавJIивается датчик. Требования к образцу матери{rла приведены в

приложении А.

7 Внешний осмотр средства rrзмеренпй
7.1 Внешний осмотр проводится визуально
7.2 Комплектность датчика проверяется на соответствие паспорту.
7.З Внешний вид должен соответствовать требованиям руководства по

экспJryатации. При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие следующим
требованиям:

- отсуIствие мехzlнических повреждений корпуса, соединительных кабелей и

соедипений;
- н:lличие маркировки и фупкциональных надписей;
- маркировка и функциональные надписи, относящиеся к органz \,t упрzrвления и

присоедиЕениЯ, должнЫ восприЕиматьСя без затруднений и неоднозначности;
- нalличие заземляющего зажима.
7 .4 Прп отрицательных результатчrх внешнего осмоца дальнейшм поверка не

производится, средство измерений признается непригодЕым к дальнейшему применению.

8 Подготовка к поверке п опробованне средства измереппй
8.1 Концоль условий поверки.
перед проведением поверки датчrrк необходrлvо вьцержать в нормальньD( условиях в

течение не менее 4 часов.
Подготовка датrшка к работе вьmолЕяется в соответствии с цrебованиями

эксплуатационньD( документов.
8.2 Опрбование.

4

6 Требовапия ýшовпя) по обеспеченпю безопасrrостп проведеппя поверкп
6.1 При проведении поверки должны бьггь собrподены цебования безопасности

руководсткl по экспJryатации, НТ,Щ па средстм поверки и инсцукций пре,щIриятия,

призводящего поверку.



мп_685/08-2023
Проверяот работоспособность дат.Iика в соответствии с эксшryатаrшопной

докумекrацией.
8.3 При отрицательных результатФ( опробования дальнейшая поверка не

производится, средство измерений признается непригодным к да;rьнейшему применению.

9 Проверка программного обеспеченпя средства пзмерепий
9. l Провести прверку илентификационньD( дalнньD( прграммного обеспечения даттшка.

Идентификшlионные данЕые прогрrrммного обеспечения указаны в форме <Тестирвание и
настройка дат.шков) пргрalIt мы ConfigIVD (ипструкчия по работе с программой приведепа в
приложении В). Идентификаlионные дaнЕые пргрzlммного обеспечения должпы
соответствовать указанньпrл табrmце 3.

Таблица 3 - Иденти икационные дalнные ПО

9.2 При отрицательньD( результатах проверки програь{много обеспечения средства
измерений дальнейшая поверка не производится, средство измерений призЕается
непригодным к дальнейшему применению.

10 Опреде,ленпе метрологпческшх хардктерпстпк средства пзмерений п подтверяцение
соответствия средства измерецпя метрологическпх требовапиям

l0.1 Определение допускаемой основной абсолютной погрешности пзмерения
возду]шого зазора по чифровому канalлу.

10. 1 . 1 Првести настройку датчика соглzюно руководству по экспJryатации.
10.1.2 На степд СТ2 устtlновить образец материма и датшк. Собрать схему в

соответствии с приложением В. При помощи истотшика питания податъ напряжение на да1tIик

и прогреть его в течение одrой минугы, Зшrустить на Пк технологическую программу

ConfrgIVD, произвести ycTzllloBKy связИ с дат.шкоМ согласно пlтrкry B.3.1 Приложения В.
10.1.3 ПосрелСтвом микрометра последовательно задать зазоры между образцом и

торцом дат.мка 0,1; 0,4; 0,7; 1,5; 2,5; З,5; 4,5: 5,5:6,0 мм. Показшrия дат.шка считываются с

пргр.lммы ConfigIVD.
10.1.4 Вьrчислить абсоrпотную погр€шЕость 65, мм, по формуле (1)

6, = малlSоl - S*;l, (l)
ГДе Sq; - ПОКiХ}llНЕЯ ДатIIИКЦ ММ;

.ýpi - ПОКаЗаНИЯ МИКРОМеТРа, ММ.

При отличие измеренного датчиком зазора Sф, ОТ ДеЙствительной величинЫ .ýlg; ЗаЗОРZl

больше чем на 0,1 мм, првести калибровку элекгрического такта датчика согласно
инстукции, приведенной в приложении В. Повторить определение абсоrпотной погрешности

измерения воздуцного зазора по Iшфровому капалу.
10.1.5 Датчrrк соответствует мЕтрологическим трбованиям, если его абсотпотная

погрепшостЬ измерениЙ воздуIпногО зaвора по цифровому каналу Ее превышает значений,

указанIlьD( в таблице Г.l Приложения Г.
10.2 ОпределеНие приведенной погрецшости измерения воздушIlого зазора к диaшzrзоIrу

вьD(одного сигн:lла.
l0.2. l Испытания прводить во всех дt.шазояах формируемого токового сигн.ша.

Идентификационные д:lнные (признаки)
Ivd3 v125Идентификационное наимеЕование встренного ПО

не ниже 125Номер версии (идентификшшонньй номер) встроенного ПО
ConfrglVD ApplicationИдентификационное наименование внешнего ПО

не ниже 4.5.0.2Номер версии (идентификационпьй номер) внешrего ПО
I-!ифровой илентификатор ПО

5

Значение
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10.2.2 На стенд СТ2 установить образец материtlла и дат.Iик. Собрать схему в

соответствии с приложением Б. Подать н Iряжение на даттIик и прогрЕIь его в течение одной
минугы. Запустить на ПК технолоrическуо програ]!rму ConfigIVD, произвести ycтilнoвKy связи
с датIIиком согласно руководству по экспJryатации.

10.2.3 Посрелством микрометра последоватеJIьно задать зlц}оры между образцом и
торцом датчика 0,1; 0,4; 0,'1; 1,5;2,5:3,5: 4,5: 5,5; б,0 мм. Показания даT.Iика считываются с
калибратора.

10.2.4 Вьrчислить приведенн},ю погрешность 65, по формуле (2)

бs=Mcrl+|, Q)

где Iq; - показzшия калибратора, мА;
1л; - показдIия микрометра в токовой форме, мА, расс.штшrные по формуле (3).

IKt = 2,7 ,Sk; + 4, (3)

где .Sk, - показания микрометр4 мм;
При отrпл.п,rи доrryскаемой приведенной погрешности измерения возryшного зазора к

диilпд}оIrу выходЕого токового сигншlа больше чем на 1Ой, провести капшбровку электрического
TpalKTa датlIика согласно инстlкции, приведенной в IIупюе В.4 Приложения В. Повторrть
определение допускаемой приведенной погрешности измерения воздrшного зазора.

10.2.5 !атчик соответствует метрологи.Iеским требовани_лr,l, есJIи его приведенная
погрешность измерений воздушного зzrзора к ди{шrr:lоIrу вьD(одного токового сигнала не
превышает значений, указанньп< таблице Г.1 Приложения Г.

10.3 Определение абсошотной погрешпости срабатьваrrия предупред,IтеJIьного и
аварийного сигнала.

l0.3.1 Произвести устаIIовку и настройку латчика в соответствии с п 10.1.2 настоящей
Методики поверки.

10.3.2 При помощи програл,п,rы ConfigtVD устilЕовить веJIиtlины прдупредительной

установки - 2,0 мм, аварийной - 4,0 мм.
Момент формированиJI д{скретного сигна:rа фиксируется в прграJ\{ме ConfigtVD.
10.3.3 Установить минимIIJIьЕое значение зазора на микрометр, плalвно )ъеJIпIшТЬ ЗаЗОР

до появлениJI д{скретньD( сипIilлов предупреждение и чtвариJI. Произвести отсчеты пОказаний

дат.Iика в момент срабатываншI коЕтрольной установки.
10.3.4 [ат.п,rк соответствует метрологшIеским требованиям, если его абсоrпотнм

погрешность срабатьвания предупредитеJьного и аварийного сигнzlла не превьтшаеТ ЗНаЧеНИЙ,

указанньп< в табrпrце Г.1 Приложения Г.

11 Оформлепие результатов поверки
Результаты поверки оформллотся протоколом, составленным в произво.lъной форме, и

содержащее результаты по рarзделам 7 - 10 настоящей методики поверки.

Сведения о результатiж поверки передаются в Федеральньпi информационньй фонд по

обеспечению единства измерений в соответствии с порядком созданиJI и ведения Федерального

информационного фонда по обеспечению единства измерений, передаЕIи сведений в него и
BHeceHItJr изменений в дt!нные сведениJI, предоставления содержащихся в нем докуN{ентов и
сведений, предусмотренньь,r действуюrцим з:конодатеJIьством.

При полоясrтельньD( резуJIьтатах, по змвлеЕию владеJIьца средства измерений или

лица, представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке по устшrовленной

форме, соответств}тощей действ},ющему законодатеJIьству.

6
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При отрицательньD( результатaD(, по зltявлению владеJIьца средств измерений иJIи лицц

предст:tвившего их на поверку, вьцается извещение о непригодности к применению средства
измерений в соответствии с действ}тоIщ,rм законодатеJIьством.

Инженер по мегрологии ЛОЕИ
ооо кПРоММАш ТЕсТ)) Гриценко П.А,

Инжепер по метрологии ЛОЕИ
ООО (ПРОММАШ TECTD

Санаем о.В.

7
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ПРИЛОЖЕНИЕА

(обязательное)
Трбования к образцу материала

1,6

а2о*lо

Рисунок А.1

Конкретная марка матери{rла }казывается владельцем датtшка

6 'V tVl

N
+

l

]и@Е l
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ПРИПОХЕНИЕБ

(обязательное)
Схема определения догryскаемой основной абсоrпотной и приведенвой погрешностей

измерений воздlrшного зазора

Рислтrок Б.1

Дат.шк ИВД-2;
гайка;
приспособление дJuI измереIIиJI зазора (стенл СТ2);
образец материала;
микрометр;
истотIник пит:шия;
адаптер RS-485/RS-2З2 и;пл RS-485ДSB;
персоншьньй компьютер;
каrшбратор (в рясrме измерения тока).
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ПРИЛОЖЕНИЕВ

(обязательное)
Инструкция по работе с програrямой ConfigIVD

B.l Назначение
Програrr,п,rа ConfigГVD предЕазначена для проверкц и настройки датчиков на

предприлии-изготовителе и па объекге заказ.пtка.
Программа постllвJIяется в виде испоJIIIяемого ехе-фйла.
В.2 Подотовка к работе
Подкrпоwrть датIик через адаптер RS-485 / RS-232 иrш адаIrтер RS485 / USB к порту

RS-232 ПЭВМ шпt USВ-порry соответственно и подать пит.lющее н.шряжение.
В папке VD> создать .ехе ок В.1

Рисlъок В.1 - Окно KConfigIVD>

,Щля настройки свойства с ок В.2
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Рисрок В.2 - ОrcIо (Свойства: Config[VD.exe>

В окне <Объект> фисунок В.3) после ...ехе" чеDез пDобел набрать /calibr/, HlDKaTb KIloпIcl
<Применить> и <ОК>.

Рисlчок В.3 - Окно <Свойства: Conflg[VD.exe))

.Ща;lее ярлык можно перенести на рабо,п,rй стол и с помоIщю Еего открывать программу
ConfiglVD.exe дrя настройки дат.шков ИВД.

В.3 Работа с программой
внимАниЕ!
ВО ИЗБЕЖАНИЕ СБОЙНЫХ СИТУАЦIЙ И ОIIМБОК ПРОГРАММИРОВАНИrI

ДАТЧИКА ЗАIIРЕПИЕТСЯ ПРОИЗВОД4ТЬ МАНИПУЛЯ_Ч4I4, НЕ ОПИСАННЫЕ В
ДАННОЙ ИНСТРУКЦИИ.

В.3. 1 Установка связи с датчиком
В.3.1.1 Запустить прогрzlJlrму - файл ConfiglVD.exe
после запуска на экрiше монитора появrrтся форма ктестировапие и настройка дат.шков

вибрации ИВ.Щ> фисрок В.4).

1l

ffi cdfigIvDtrd
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Параrrетры лодtrllоt€нб Инфо9r€цпя с датýi@

Порт СОМ9

С{оросъ: 38400

МоdЬБ-адрес: 3

Horrep, '* Вероя Ю: Fn_
l

000v
р

г iйi 

-

ygExoв. 0
tr

очибоЕ lБ
Сфос Сфос Фaкil

поФедffя оlrбкs обr€кl с дапжои
}€I ответа отдапна

oбi€rt с Aln

модупь Е-140 не наrцен

Вьеод

Рисунок В.4 - Окно (Тестrрование и настрйка даттшков вибрации ИВД>
Если номер порта' скорость обмена и адрес дат.Iика соответствуют веJIичинilN,l,

установленным ПО УIli(ОJГIаНИю, которые выводятся в соответствуюпIих окн:ж на панеJIи

(ПараI\.{етры подкJ]ючениJI>, то в окне (Успехов> будет релиш,Iвающиеся колшIество

успешньD( обменов. Обмен с датш,rком считается устarновJIенным.
Есrпл обмен с датчиком не устtновлен, то в окне (Ошибок) будет выводиться

увеJIиIIивilющиеся количество ошибок обмеЕа. В этом слуrае необходимо провести следующие

действия.
B.3.1.1 Нажать кнопку* (Поиск)
примечание - * Здесь и дalлее по тексту вырaDкение (нажать кнопку) означает, что

необходлмо (щелкн}тьD левой кнопкой (мышиD на соответствующей вирту:IJIьной кнопке.

При нажатии кнопки (поиск...)) откроется окно (Поиск дат.мкаD Фисунок В.5).
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Рисунок В.5 - Окно <<Поиск даттшка))

в.3.1.2 В окпе (Попск датчикаD задать Еомер порта, через которьй датtмк подкJIючен к

ПК, скорости обмеЕа и дишIазоIr ад)есов обмена. нФкать кнопку (ПоискD,

Hu ara""on кРезуrьтаты поиска> в поле (Проверяется> булlт ивдицироваться текуIщ{е

параI\{еТры поискц а в сJI}чае успешЕого окоЕtlalния поиска в поле (Выбрtш> будут

ин,щrцироваться парzr tетры обмеяа.
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Если по окопч:жию поиска в поле <Выбран> выводится сообщение кКонтроллер не

найден>, то это свидетельствует rп,rбо о неисправности датIмка, либо о неисправности JIинии,
либо о неправиrьньп< действиях оператора.

B.3.1.3 Нажать кношсу <Выбор>
При этом зatкроется окяо <Поиск даттплка) и на панеJIи <Параметры подкJIючения)

(рисупок В,4) в поrrях <Порт>, <Скорость>, <Modbus-amrec) индицируются выбранные
пара},rетры обмена, а в поле <Успехов> индицируется увеличив!шоIщ-lеся число успешньD(
обменов ок В.6

Рисучок В.6 - Окно <Тестирование и настройка датчrrков вибрачии ИВ.Щ>

В.3.2 Изменение параметров обмена
При необходимосм пользователь может изменrrть параметры обмена.

В окне <Тестирование и настройка даттшков вибрации ИВ.Щ> на пшrеrm <Параметры

подкJIючениrl>> нажать кнопкУ <Сменить...> при этоМ откроетсЯ окяо <СменитЬ ПаРаIt{еТРЫ

обмена> фисунок В.7).

Рисlтlок В.7 - Окно <Сменить парап,rетры обмена>

в окне <сменить параметры обмена> в поле <скорость обмена> выбрать из списка

нужную скороСть, в поле <МоdЬчs-адрес> ввести требуемьй номер и нажать кнопку <Сменить>

(и.шл <Отказ> при ожазе от измененшi).
окно uOr"rrr,r" параметры обмена> зilкроется, а в окне <Тестирование и настройка

дат.мков вибрации ИВ,Щ> появятся новые значения параметров обмена,

внимАниЕ!
ПРИ ВВОДЕ НЕКОРРЕКТНЬЖ ДАННЫХ ОБМЕН С ДАТЧИКОМ БУ.ЩТ

IIРЕКРАЩЕН.
в этом случАЕ нЕоБходимо вЕрIIуться к п. в.3.1.

В.3.3 Задание заводского номера датчика

Вьеод
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В окне <Тестирование и настройка датlшков вибращп,r ИВ.Щ> на панеrпr (Информация с

дат.lика) HlDKaTb кнопку (Сменить...) при этом откроется окно (Сменить номер датчика)
фисунок В.8), в котором необходимо задать зalводскоЙ номер датчика.

Рисунок В.8 - Окно (Сменить номер датtIика)
В.3.4 Изменение установок
Значения предупредительной и аварийной уставок могут бьгь измеЕены пользователем.
В окне <Тестирование и настройка датшлков вибрации ИВ.Щ> на панеrпr <Информация с

датчика) нa)кать кно кУставки > и этом окно <сменить уставки> фисlнок В.9).

Рисунок В.9 - Окно (СмеЕить уставки)
В соответств}тощ{е поJu{ ввести тебуемое значеЕие устaвок и HiDKaTb кнопку (Сменить>>

(иrш <Отказ> при oтKit:le от изменения).
При этом окяо (Сменить уст:вки) зllкроется, а в окне <Тестирование и настройка

дат.Iиков вибрации ИВ.Щ> на панели (Информация с датIIикаD в соответствующrх поJlях

инд,Iцир}aются новые значения устaвок.
При наведении курсора на область <Измеренная веJIичиIIа, соотв. мalксим. току),

всплывает подсказка.
В.4 Калибровка датаIика
В.4. l Ка:rибровка ч},вствитеJIьного кalнltла

В окне <Тестиров:lние и настройка датчиков вибрации ИВ,Щ> на панеrпт кИнформация с

датaIика) нФкать кнопку кКалибровка>, при этом откроется окно <Параметры калибровки>

фисунок B.tO). Да;rее необходимо накать кнопку <Каlшбровка> на панели <Кштал S)), при этом

откроется окно <Параметры калибровки кшrала S) ФисуIrок В.1 1).
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Рис ок В.10 - окно <Па калиб овки)

Рисlъок B,1l - Окно <Параметры ка;шбровки кшrа.па S>

Посрдством микрометра последомтеJьно задать зазоры между образцом и торцом

датт-rка 0,000; 0,400; 0,900; 1,600; 2,300; 3,050; 3,800;4,550; 5,300; 6,050 мм. Занести накатием
кнопки <S> в градуировочНьй массиВ веJш(шнЫ нaшрлкеIrЕя. ошlбо.дrые измерения уд:IJUIть
кнош<ой <R>.

Убедrгься, чго градуировочнiля кривм представJIяет гладк},ю мовотонпую функчию.
Нажать кнопку <ОК> при этом откроется окно <Сохранить как> (рисунок B.l2), копия

градrировотtного массива после нlrrкатшl кнопки <<сохрапЕть> сохрalнится па Пк, а также

произведется зlшись градуирвоrпiого мaюсива в датIшк-
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Рисунок B.12 - Окно кСохранить как>
В.4.2 Капrбрвка цифрового аналогового пробразователя (далее - ЦАП)
Пользомтель может призвести ка.либровку ЩАП.
В окне <Тестирование и настройка датчиков вибрации ИВ.Щ> на панели <Информация с

датtшка) H:lrKaTb кнопку <Ка;lибрвка>, при этом открется окно кПараметры ка.пибровки>
(рисуrок B.l0). .Щалее необходтмо нажать кнопку <Калибрвка ЩАII>.

К вьп<одньпrl каналам датtплка подклютшть калибратор.
В окне <Ка;lибровка I{АП> фисунок B.l3) нФкать на кнопку <Подать на ЦАП

минимllJIьное значение)). С ка:lибратора ctmTaтb значение тока на вьD(оде и внести его в поле
(значепие на вьD(оде, мА>.

В окне <Ка;ибрвка ЩАП> фисунок В.13) накать на кнопку <Подать на ЦАII
мaжсимaUIьное значение>. С катпrбратора сIштать значение тока на выr(оде и внести его в поле
(значение на вьп<оде, мА>.

Нажать на кноmсу <КалибрвкаD, при этом призоrцет ка;lибровка ЩАП. Кнопку
<Отмена> нажать при отмепен катпrбровки.

Дlя заверrпения кшlиб вки ЦАП HtDKaTb на кно <Вьгход>

l€gle в ьarоде, мА 0

подоть на цАп мФG1|мапьноg знбчsя!€

,я,€ll€ lФ Ф!од€, А

кш.л 2

пФъЕ tlмl.lirъ.сr..Ес

з.в,€п€ }€ ьлqде, rll: 0

гlод!ть fiа [ип liвl(oiЕrнфе 1в,€не

зll.€ll€ |5 BbaqФ, rд

Вьлод

Рисунок B.l3 - Окно <Ка;lибровка I_|АП>

В.4.3 Проверка точности ка.пибровки
В окне <Тестирование и настрйка датчиков вибрации ИВ.Щ> на панели <Информация

с да1rшка> HiDKaTb кнопку кКа.пибровка>, при этом откроется окно <Параметры калибровки>
(рисуrок В.10). Далее необходимо H:DKaTb кнопку <Ка.пибровкаD на панели <Канш S>, при этом
откроется окно <Параметры калибровки кшrала S> фисунок B.l l).
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Проверить точность ка.llибровки, выстiлвJIяя сrryчайньп.t образом пять разJIшньD(

зазорв в диапазоне от 0,1 мм до б mrr. Показания микрометра вр}лшую зilнести в окно
<Этмонньй зазор>. Считать величину относrtтеrьной погршности в окне <Погреrшrость S>.

.Щат.п.lк сштается откашбрванным, ecJm выпоJIЕяется условие:
6, 33,

в протIrвном сJIучае операцию каlпrбрвки пеобходrмо првести зarново.

По завершепию работы с прграrrлr.rой СопfigtVD нФкать на кношсу <Вьп<од> в окне
<Тестирование и настройка дат.плков вибрации>.

|,7



Наименование харarктеристики Значение
1. Апалоговьй KaHa.ll

.Щиапазон измерений воздушного зrrзора, мм от 0,0 до 6,0

.Щиапазон измерений возд}iшного зазора с нормированными

метрологическими характеристикil}rи, мм
от 0,1 до 6,0

,Щиапазон вьD(одIого сигнала постоянного ток4 мА от4до20
Прлелы лопускаемой основной приведенной к диапазону вьD(одlого
сигнала погрешности измерений возд}rлного зазорц О/о

+ 1,0

Пределы допускаемой дополнительной приведенной к ди!лпzвону
вьD(одного сигнала пофешности измерений воздушного зазора,
вызвапной изменением температуры окружающего оh /"с

+ 0,05

2. Щифровой канал

.Щиапазон измерепий воздушного зазорц мм от 0,1 до 6,0
Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности измерений
возд},шного зазора' мм

+ 0,1

Пределы допускаемой дополнительной абсоrпотпой погрешЕости
измерний воздушпого зазора, вьгзв:lнной измевением температуры
окружirющего воздlх4 мм / 'С

+ 0,006

3. Общие характеристики
Прделы абсоrпотной погрешности срабатьrваrия предупредитеJIьного и
аварийного сигнала во всем ди.ш.r:lоне измер€ний воц!цц9!q 9qf9рqадм

+ 0,2

мп-685/08-2023

Таблица Г.l - гические

ПРИЛОЖЕНИЕГ
(обязательное)

Метрологические характеристики

стики
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мп-685/08-202з
ПРИЛО)I(EНИЕД

(обязате:ъное)
Струсгура локальной поверо.пlой схемы для средств измерений ,Щатчики вибрачии ИВ,Щ-2

л
о
6!

q)

Меры длины коIщевые плоскопарiulлельные от 0,5 до 1000 мм З разрял в
соответствии с Государственной поверочной схемой дrя средств измерний
длины в диrшазоне от l, l0-9 до 100 м и длин воJш в диапазоне от 0,2 до 50

мкм, }твержденной приказом Росстадарта от 29.12.2018 г. Ns 2840

Пр.п.rые измерениJr
6 = 0,1 мкм

Приборы для поверки средстъ измерний пapplcrbD( и внугренних

размеров: Головки микрометри.lеские
отOдо25мм

6= (0,5+5,L) мкм,
гдеL-длинцм

Прямые измерения
6 = 0,2 мкм

.Щат,ллки вибрачии ИВ.Щ-2
от 0,1 до 6,0 мм

ПГ +0,1 мм

i
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